

新华社北京1月10日电 全国妇联组织编写的《习近平走进百姓家》，近日由中国妇女出版社出版发行。

党的十八大以来，习近平总书记提出以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，注重加强家庭家教家风建设，引领新时代家庭事业取得历史性成就。

刻画了“人民领袖爱人民，人民领袖人民爱”的感人场景，展现了习近平总书记“我将无我，不负人民”的赤子情怀，有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

人民日报评论员

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定 ——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

见第四版

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

见第四版

全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 在新的赶考之路上交出新的优异答卷

省政协十三届一次会议开幕

倪岳峰讲话 王正谱付志方出席 叶冬松作十二届省政协常委会工作报告 廉毅敏主持会议 葛会波作提案工作情况报告

河北日报讯（河北日报记者四建磊 高原雪 刘冉）1月10日上午，政协河北省第十三届委员会第一次会议在省会河北省会堂开幕。

河北会堂大礼堂内，灯光璀璨。主席台正中悬挂着象征各族人民大团结的政协徽，在十面红旗的映衬下熠熠生辉。会场内高高悬挂着大红旗幅；更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，解放思想、奋发进取，为加快建设经济强省、美丽河北而奋斗！

省政协十三届一次会议应出席委员752名，实际出席委员679名，符合规定人数。

省政协十三届一次会议主席团常务主席廉毅敏、冉万祥、葛会波、高志立、张古江、王宝山、常丽虹、康彦民、张福成、何秉群、陈书增在主席台前排就座。

倪岳峰、王正谱、叶冬松、付志方、张超超、张政、张国华、夏延军、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东等在主席台就座。

上午9时，廉毅敏宣布大会开幕，全体起立，高唱国歌。

倪岳峰代表中共河北省委向大会的召开表示热烈祝贺。他指出，刚刚过去的2022年，是党和国家发展史上极为重要的一年。全省上下全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记习近平总书记殷切嘱托，解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北。坚持以迎接、学习、宣传、贯彻党的二十大精神为主线，认真落实党中央疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求，迎难而上，砥砺前行，推动各项事业发展呈现良好态势。全省经济运行持续恢复、加快回稳，京津冀协同发展向纵深推进，创新驱动发展战略深入实施，改革开放力度不断加大，生态文明建设成效显著，疫情防控科学精准，保障改善民生全面加强，全面从严治党向纵深发展，全省上下精气神全面提振，形成了干事创业的生动局面。成绩来之不易，是以习近



1月10日上午，政协河北省第十三届委员会第一次会议在省会河北省会堂开幕。省委书记倪岳峰讲话。

河北日报记者 赵海江 摄



1月10日上午，政协河北省第十三届委员会第一次会议在省会河北省会堂开幕。这是会议现场。

河北日报记者 赵杰 摄

平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是全省广大干部群众共同努力的结果，也凝结着全省各级政协组织和广大政协委员的智慧和汗水。

倪岳峰强调，过去五年，全省各级政协组织和广大政协委员，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持党的全面领导，坚持团结、民主两大主题，坚持围绕中心、服务大局，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，人民政协专门协商机构作用充分彰显，广大政协委员作用有效发挥，

政协工作制度化、规范化、程序化建设不断深化，凝聚了各方面的智慧和力量。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，河北各项事业发展站在新的起点上。全省上下要把习近平总书记的关心关怀转化为做好工作的强大动力，发扬历史主动精神，勇于肩负时代使命，心往一处想、劲往一处使，同舟共济、众志成城，在新的赶考之路上交出新的优异答卷。

倪岳峰强调，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四

个自信”，做到“两个维护”，坚定不移强化党的创新理论武装，坚定不移坚持党的全面领导，筑牢奋进新征程的共同思想政治基础。要完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，系统谋划和推进中国式现代化河北场景，充分发挥京津辐射带动作用、重点项目支撑作用、科技创新引领作用和人民群众主体作用，在对接京津、服务京津中加快发展自己，不断实现人民对美好生活的向往。要准确把握人民政协性质定位，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，强化思想政治引领、履职能力建设

和委员责任担当，着力提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平，为加快建设经济强省、美丽河北汇聚智慧和力量。全省各级党委要坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，认真贯彻《中国共产党政治协商工作条例》，加强和改进对政协工作的领导，为政协事业高质量发展提供坚强保证。

叶冬松向大会作政协河北省第十二届委员会常务委员会工作报告。报告指出，过去的五年，是全省上下凝心聚力建设经济强省、美丽河北取得新成就的五年。（下转第二版）

河北省十四届人大一次会议举行预备会议

选举产生大会主席团和秘书长

河北日报讯（河北日报记者霍相博 刘冰洋）1月10日下午，河北省第十四届人民代表大会第一次会议预备会议在省会河北省会堂举行。省人大常委会党组书记、常务副主任袁桐利主持会议。

河北省第十四届人民代表大会第一次会议的各项准备工作已经就绪，1月11日开幕。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的规定，河北省第十四届人民代表大会第一次会议的预备会议，由省十三届人大常委会主持。大会由预备会选出的主席团主持。

全省共选出河北省第十四届人民代表大会代表755名。经河北省第十三届人民代表大会常务委员资格审查委员会审查，省十三届人大常委会第三十五次会议审议，确认这755名代表的选举符合法律规定，代表资格有效。河北省第十四届人民代表大会第一次会议应出席代表755名，出席今天预备会议的代表715名，符合法定人数。

本次大会的指导思想是：更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对河北工作一系列重要指示批示和党中央决策部署，在省委领导下，按照省委十届二次、三次全会要求，以对党和人民高度负责的态度，认真履行宪法和法律赋予的职责，圆满完成大会各项任务，努力开成凝心聚力、开拓进取、务实创新、风清气正的大会，团结动员全省人民解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

在预备会议上，代表们以电子表决的方式，选举产生了省十四届人大一次会议主席团和秘书长；通过了省十四届人大一次会议议程；通过了省十四届人大一次会议主席团第一次会议召集人名单；通过了省十四届人大一次会议议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单；通过了省十四届人大一次会议计划预算审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

在主席台就座的有：袁桐利、焦彦龙、董念生、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝、曹汝涛。

河北省十四届人大一次会议预备会议选出的大会主席团举行第一次会议。

省十四届人大一次会议主席团成员共76人，本次会议实到71人，符合法定人数。会议通过表决，推选倪岳峰等10人为大会主席团常务主席。

随后，主席团常务主席到主席台就座。在常务主席倪岳峰的主持下，表决通过了大会日程；表决通过了大会执行主席分组名单；决定了大会副秘书长；决定了代表提出议案的截止时间为2023年1月13日12时；决定了省十四届人大一次会议表决议案办法；决定将省十四届人大一次会议选举办法（草案）交各代表团审议；决定将关于设立省十四届人大法制委员会等八个专门委员会的决定（草案）交各代表团审议；决定将省十四届人大法制委员会等八个专门委员会组成人员人选的表决办法（草案）交各代表团审议。

河北省十四届人大一次会议主席团举行第一次会议 推选倪岳峰等十人为大会主席团常务主席

省十四届人大一次会议沧州代表团举行全体会议

推选康彦民为团长 向辉宋有洪为副团长

本报石家庄1月10日电（记者郭彬）1月10日，出席省十四届人大一次会议的沧州代表团在驻地举行全体会议。

会议推选市委书记康彦民为沧州代表团团长；市委副书记、市长向辉，市人大常委会主任宋有洪为副团长。会议还审议了大会主席团和秘书长名单（草案）、大会议程（草案）、大会主席团第一次会议召集人名单（草案）、议案审查委员会名单（草案）、计划预算审查委员会名

单（草案），传达了省各代表团召集人会议和省两会中共党员代表、委员会议精神。

康彦民在会议上强调，省十四届人大一次会议是在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神、推动中国式现代化在河北展现美好场景的关键时期召开的一次重要会议，事关民主政治建设，事关全省发展大局。各位代表要切实提高政治站位，自觉把思想行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神上来，统一到党中央决策部署和省委工作要求上来，真正把这次会议开成解放思想、奋发进取的大会，求真务实、开拓创新的大会，团结民主、风清气正的大会，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，为加快建设经济强省、美丽河北作出沧州贡献。要忠诚履职尽责，依法依规做好选举工作，正确行使民主权利，认真

讨论好审议好相关报告和文件，进一步解放思想、奋发进取、真抓实干，确保圆满完成会议确定的各项任务。要严肃会风会纪，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，严格请假制度，严格保密纪律，以实际行动展示沧州代表的良好精神风貌。

在随后召开的沧州代表团中共党员代表会议上，成立了以康彦民为书记，向辉、宋有洪为副书记的临时党支部。

河北日报社论

凝聚起加快建设经济强省 美丽河北的奋斗伟力 ——热烈祝贺省十四届人大一次会议开幕

>>> 见第二版